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Na osnovu ¢lana 187 i 188 Poslovnika Skupstine Crne Gore, ministru finansija, Novici
Vukovicu, postavljam sljedece

POSLANICKO PITAN]JE:

Postovani ministre Vukovicu,

Prema najnovijim podacima, deficit Fonda PIO ¢e do kraja godine dosti¢i gotovo 500
miliona eura, $to predstavlja ozbiljan fiskalni izazov i veliko opterecenje za budzet
drzave.

Mozete li precizno objasniti na koji nacin Vlada planira finansirati ovaj deficit - da li kroz
novo zaduZivanje, preraspodjele u okviru budZeta, ili iz drugih izvora?

Takode, s obzirom na ovako visok deficit, da li penzioneri u narednoj godini mogu
ocekivati povecanje penzija, i ako da, koliki ¢e taj iznos konkretno biti?

ObrazloZenje pitanja ¢u dati na sjednici Skupétine.

Odgovor traZim i u pisanoj formi.

POSLANIK
Prof. dr Nikola Milovié
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SKUPSTINA CRNE GORE
- generalnom sekretaru, g-dinu Bobanu Stanisiéu -

Postovani,

U skladu sa ¢lanom 187 i 188 Poslovnika Skupétine Crne Gore, dostavljam Vam odgovor na
poslani¢ko pitanje poslanika Nikole Milovica, koje je, u pisanoj formi, dostavljeno
Ministarstvu finansija, 28. oktobra 2025. godine.

S postovanjem,

MIN ISTAR,
Novica Vukovié¢




Poslanicko pitanje:

Prema najnovijim podacima, deficit Fonda PIO ¢e do kraja godine dostiéi gotovo 500
miliona eura, $to predstavlja ozbiljan fiskalni izazov j veliko opterecenje za budzet
drZave. Mozete lj precizno objasniti na koji naéin Vlada planira finansirati ovaj deficit
- da li kroz novo zaduzZivanje, preraspodjele u okviru budzeta, ili iz drugih izvora?
Takode, s obzirom na ovako visok deficit, da Ij penzioneri u narednoj godini mogu
ocekKivati povecanje penzija, i ako da, koliki ¢e taj iznos konkretno biti?

Odgovor:

kada je u pitanju u pitanju
prosjecna zarada iznos;j 16,2% (na 100€ zaposleni zadrzava 83 ,8€ a drZava naplacuje 16,2€)
dok u slu¢aju minimalne zarade od 600€ iznos;j 11,1% a na 800€ 13,5%,.



Shodno navedenom, kao §to Je to bio sluéaj i u prethodnom peridou, finansiranje Fonda P10
realizuje se iz opitih prihoda budzZeta, uz odredene izmjene strukture izvora finansiranja
izmedu prihodi od doprinosa i poreskih prihoda budzeta Fond PIO ne planira se da bude
finansiran iz zaduZenja.

U kontektsu povecanja penzija, podsjeticu da je od 1. januara 2024. godine doglo od
znacajnog povecéanja minimalne penzije na 450 €. Takode, postojeca regulativa predvida
automatsko redovno uvecanje penzija kroz uskladivanje sa kretanjima inflacije i prosjecne
zarade, a koje se vréi tri puta godiSnje, po tzv Svajcarskoj formuli, ¢ime se osigurava realan
rast penzija. U tom smislu, u 2025, godini, u januaru mjesecu doglo je do uskladivnaja pezija
uiznosu od 6,85%, u maju 3.1%, a u septembru 1.98%, odnosno u 2025, godini kumulativno
uskadivanje iznosilo oko 12.15%. Rastuéi trend, uz nesto umjereniji rast u januaru mjesecu,
ocekivan je i u narednom periodu.



